

МАРТ
12
ВТОРНИК
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 19 (725)

ЦЕНА 8 коп.

*Верному соратнику
Ленина—Сталина
главе Советского правительства
Вячеславу Михайловичу
МОЛОТОВУ*

В день Вашего пятидесятилетия Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет Вам большевистский привет и горячие пожелания доброго здоровья и сил на многие и многие годы.

В Вашем лице Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует верного соратника Ленина и Сталина, деятеля ленинско—сталинского типа, сочетающего в себе большевистскую непримиримость к врагам с глубочайшей преданностью делу своего народа, своей партии.

Всю свою сознательную жизнь, с молодых лет, посвятили Вы делу освобождения рабочего класса и торжества социализма. Еще при царизме, высоко держа знамя ленинской партии, Вы неутомимо боролись за свержение царизма, за победу революции. Вы провели выдающуюся работу по строительству нашей партии, как до революции, так и после победы диктатуры пролетариата. Вы в качестве члена Петроградского Военно-Революционного комитета в дни Октябрьской революции боролись за торжество советской власти. Все годы социалистической революции в качестве партийного и советского руководителя, на всех этапах борьбы за победу ленинизма, за уничтожение врагов коммунизма со всей принципиальной последовательностью несли Вы боевое знамя партии Ленина—Сталина.

Ваше пятидесятилетие совпадает с десятилетием Вашего пребывания на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, 10-летием, насыщенным замечательными событиями как во внутренней жизни нашей великой родины, так и в международных отношениях.

За эти десять лет советская страна под руководством нашего великого Сталина одержала блестящие победы на всех участках борьбы за социализм.

За эти годы в ССР восторжествовали и воплотились в жизнь великие принципы социализма. В течение всех этих лет Вы были и остаетесь ближайшим помощником товарища Сталина.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина! Да здравствует вождь социалистического государства—великий Сталин!

Да здравствует глава Советского Правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

В своей повседневной госу-

дарственной работе на посту главы Советского правительства Вы показываете образец осуществления указаний и директив партии, воспитывая в руководителях и всех работниках государственного аппарата глубокую преданность делу Ленина—Сталина, чувство ответственности и сознание своего партийного и государственного долга в работе.

В своей работе по организации народного хозяйства, по разработке и осуществлению пятилетних планов, по подъему социалистической культуры Вы всегда и неизменно показываете и учите как нужно по-большевистски, по-сталински решать эти вопросы.

Как выдающийся партийный и государственный деятель, Вы неустанно работаете над укреплением Советского государства, неуклонно разоблачая попытки врагов народа развить и подорвать мощь Советского государственного аппарата.

Как выдающийся организатор советской экономики и культуры Вы отдаете все свои силы на укрепление хозяйственной мощи Советского Союза, на дело подъема культурного и материального благосостояния трудящихся нашей родины, на сплочение всех народов нашей родины вокруг советской власти и партии Ленина—Сталина.

В качестве главы Советского правительства и Народного Комиссара иностранных дел, Вы являетесь верным и последовательным проводником ленинско—сталинской политики Советского государства, борясь за торжество дела мира в международных отношениях и неуклонно осуществляя заботу об укреплении обороноспособности нашего государства, могущества и славы нашей непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В Вашем лице мы приветствуем главу Советского правительства, друга и помощника нашего великого учителя и вождя товарища Сталина.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина! Да здравствует вождь социалистического государства—великий Сталин!

Да здравствует глава Советского Правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
товарища Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, в день его пятидесятилетия,—орденом Ленина

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 марта 1940 года.

**Верному соратнику Ленина и Сталина
Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ**

Центральный комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина—Сталина, руководителя Советского правительства—в день Твоего пятидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 годах, в годы подъема рабочего движения, в эпоху «Звезды» и «Правды», в огне первой мировой империалистической войны—ты всегда высоко держал знамя большевизма неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского военно-революционного комитета ты провел большую революционно—большевистскую работу в октябре 1917 года. Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы советского правительства ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Трудящиеся Мундыбаша отмечают международный женский день

Вечером 8 марта в клубе поселка Мундыбаш прошло торжественное собрание, посвященное международному женскому дню. На собрании присутствовало более 300 человек.

С докладом о международном женском дне 8 марта выступил секретарь партбюро аглообогатительной фабрики тов. Арсеньев.

После доклада фабком премировал 27 женщин-лучших стахановок фабрики. Среди них: депутат районного Совета тов. Лазаренко Нина, которая в 1934 году поступила на работу в элек-

и трудящихся Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевистской партии, как крупнейший организатор социалистической экономики и новой, коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи Марксизма—Ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергии, твоей неутомимой работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страны социализма во многом обозначена своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной ты сообщаешь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 5 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Раван-Саари с городом Раван-Саари и остров Суопион-Саари. К северо-востоку от Выборга занято местечко Неетеля в одном километре к востоку от станции Карисалми на железной дороге Выборг-Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 21 самолет противника.

* * *

В течение 6 марта на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 3 самолета противника.

* * *

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наутси в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкераанта на северном побережье Ладожского озера заняты острова: Максиман-Саари, Петяя-Саари, Паймюон-Саари и Хонка-Саари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

* * *

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Еси-Саари с местечком Еси-Саари, остров Катилян-Саари, с местечком Рахка-Саари, остров Терва-Саари, остров Муста-Саари, остров с местечком Хиета-Саари нашими частями захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, 2 миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 2 самолета противника.

Васильев.

Партийная жизнь

На партийно-комсомольском собрании

4 марта на партийно-комсомольском собрании при станции Мундыбаш обсуждался вопрос о выполнении решения X пленума ЦК ВЛКСМ. С докладом по этому вопросу выступил секретарь комитета ВЛКСМ железнодорожной школы № 95 тов. Денисенко.

В докладе тов. Денисенко отметил, что дисциплина в школе, среди учащихся еще не на должной высоте, имеется ряд случаев, когда учащиеся не выполняют домашних заданий, в результате чего плохая успеваемость. Из числа комсомольцев в I и II четверти 13 человек имели плохие оценки.

— Крайне плохая помощь в работе школы, — говорит товарищ Денисенко, — была оказана со стороны комсомольских организаций 12-й дистанции пути и ст. Мундыбаш. Из числа комсомольцев этих организаций до сих пор не выделены младшие пионервожатые.

Карманов.



НА СНИМКЕ: Молодые коммунисты Н. И. Шубин и А. А. Шубина за изучением истории ВКП(б). (Колхоз „Красная волна“, Тогучинского района).

(Бюро клише ОБЛАТСС).

В. М. Молотов — руководитель внешней политики СССР

На ответственном посту председателя Совета народных комиссаров СССР тов. Молотов уже десятый год руководит правительством социалистического государства рабочих и крестьян. Он вкладывает в свою работу всю большевистскую принципиальность, кипучую творческую энергию и любовь к народу, весь свой многолетний партийно-организаторский опыт.

Успехи внутренней политики тесно связаны с внешней политикой Советского Союза. Условия существования социалистического государства при капиталистическом окружении очень сложны. Как известно, в 1939 году международная обстановка особенно усложнилась. Капиталистический мир потрясла военная лихорадка.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения и разоблачил темные

манипуляции империалистов Англии и Франции, их «подозрительный шум», имевший целью вызвать военное столкновение между Германией и Советским Союзом. В этот сложный момент нужен был такой руководитель внешней политики Советского Союза, который мог бы твердо проводить ленинско-сталинскую политику мира, такую самостоятельную внешнюю политику, которая укрепляла бы удельный вес и значение Советского Союза на международной арене.

3 мая 1939 года В. М. Молотов был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В твердых, большевистских руках тов. Молотова практическое проведение указаний товарища Сталина по вопросам внешней политики означалось рядом крупнейших успехов, имеющих историческое значение.

Поддерживают инициативу колхозников колхоза „Кызыл-Тайга“

Обсудив на общем колхозном собрании письмо колхозников колхоза „Кызыл-Тайга“, Шушупелского сельсовета, колхозники колхоза имени 26 июня, второго Бенжерского сельсовета постановили:

Поддержать инициативу колхозников колхоза „Кы-

зыл-Тайга“ и включиться в социалистическое соревнование за получение в 1940 году не ниже 100 пудов зерновых с каждого гектара со всей посевной площади. Колхоз полностью засыпал семена, проверив их на всхожесть. Пшеница имеет всхожесть 96 процентов, овес 98 процентов. Сейчас семена сданы по акту кладовщику и хранятся в хороших амбарамах.

Забронировали кормов для лошадей на период посевной: сена 70 центнеров, овса 30 центнеров. Ремонт инвентаря колхоз заключил полностью. Н. Сергин.

КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА „БОРЕЦ“ ЖИВУТ ЗАЖИТОЧНО

В прошлом году колхозники колхоза „Борец“, Мунайского сельсовета к 20 сентября закончили обмолот хлебов. К 25 августа колхоз полностью рассчитался с хлебопоставками. Средний урожай со всей посевной площади получен 105 пудов с гектара. Колхозники получили на трудодень по 7 кг. Хороших успехов в работе колхоз добился только лишь потому, что здесь все колхозники поставили себе основной целью укрепить колхоз.

Колхозники в 1939 году вели деятельность подготовку к весеннему севу, сев был проведен в сжатые сроки. Пахота проходила на глубину 18–20 см., хорошо проведено боронование; а впоследствии посев был своевременно очищен от сорняков. Поэтому здесь и получен высокий урожай.

Члены этого колхоза живут зажиточной жизнью. Такие колхозники как: А. Е. Рожецов получил на трудодни 50 центнеров зерновых и 720 рублей деньгами,

Ф. Макаров получил 500 рублей деньгами и 30 центнеров зерновых и др.

Этот колхоз сейчас полностью подготовился к весеннему севу. Колхозники горят желанием в этом году сева провести в сжатые сроки.

Председатель колхоза Мосунов, имея 12-летний опыт колхозной жизни, умело руководит хозяйством колхоза. Пользуется большим авторитетом среди колхозников.

А. Глебов.

В колхозе „Красный шорец“ не готовятся к севу

До весеннего сева остаются считанные недели. За это время надо закончить все подготовительные работы, чтобы не быть застигнутыми врасплох.

Между тем состояние подготовки к весне в колхозе „Красный шорец“, Тайлепского сельсовета вызывает серьезную тревогу. В этом колхозе до сих пор не организована вывозка навоза на поля, не собирается зола и куриный помет, сбруя и сельскохозяйственный инвентарь не отремонтированы, крайне плохо готовится к севу конь. Сбруя и лошади не закреплены за колхозниками.

Плохая подготовка к севу объясняется тем, что правление колхоза (председатель тов. Тарбоков) не ведет повседневной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, не мобилизует колхозные массы на борьбу

за высокий сталинский урожай, не призывает к порядку зарвавшихся нарушителей устава колхозной жизни.

При явном попустительстве правления колхоза ежедневно на работу не выходит 12–15 колхозников. Так называемые колхозники М. Тарбокова, Т. Тустигашева, Григорий Тайбычаков, Василий Камзычаков на колхозной работе бывают от случая к случаю.

Колхозники которые и выходят на работу, не все к работе относятся честно. Например: Пантелей Тарбоков работает конюхом, 26 колхозных лошадей довел до плохой упитанности. Не регулярно их поит и кормит не в достаточном количестве. Жеребые матки находятся совместно со всеми лошадьми. Однако Тарбоков, имея свою соб-

ственную лошадь, все внимание уделяет ей.

Возчики Тайбычаков и Камзычаков — ежедневно ездят за сеном на 4-х лошадях и привозят по 4 центнера — считают нужным только очередь отбыть — съездить, но заботы об обеспечении лошадей кормом не проявляют.

О таком, весьма тяжелом положении с подготовкой к весне в этом колхозе знает Тайлепский сельсполком, но серьезных мер к выправлению положения до сих пор не принял. Председателю сельсполкома Камзычакову нужно положить конец кабинетному руководству — побольше бывать в колхозе, помочь правлениям колхозов, правильно организовать труд, мобилизовать всех колхозников на успешную подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1940 г.

Исходным пунктом при этом являются указания товарища Сталина о необходимости укрепления деловых связей со всеми странами, не нарушающими интересы нашей родины; об установлении мирных, близких и добрососедских отношений с соседними странами; о поддержке народов, ставших жертвами агрессии; о боевой готовности страны социализма ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

В соответствии с этим 19 августа 1939 года между Германией и СССР было заключено в Берлине торгово-кредитное соглашение. 23 августа был заключен договор о ненападении; 28 сентября был заключен с Германией пакт о дружбе и границе обоюдных государственных интересов на территории бывшего польского государства; 11 февраля этого года заключено хозяйственное соглашение, представляющее большие экономические выгоды для обоих государств.

Все эти договоры между СССР и Германией, установленные

дружественных политических и хозяйственных взаимоотношений между двумя такими сильными державами представляют факт величайшего исторического значения и являются «поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы» (Молотов).

Установление такого рода отношений с Германией означает провал военных и империалистических авантюризмов англо-французского блока против СССР. Создана прочная база для дальнейших деловых связей таких двух государств, роль и значение которых на международной арене исключительно велики. Все это служит делу политики мира и отвечает интересам не только советского и германского народов, но и коренным интересам народов всего мира.

Советский Союз, опираясь на мощь своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освободил своих единокровных братьев — 13 миллионов украинцев и белоруссов, — изнывавших под игом польской пшихи. Капиталистическому миру

пришлось потесниться за счет Западной Украины и Западной Белоруссии. Уродливое создание версальской системы — панская Польша — перестала существовать. Тем самым был уничтожен плацдарм войны против СССР, который исподволь готовили английские и французские империалисты. Сорвались и на этот раз планы Лондона и Парижа вызвать военный конфликт между Германией и СССР!

В целях укрепления безопасности наших северо-западных границ со стороны Балтийского моря и установления дружественных, добрососедских взаимоотношений с прибалтийскими странами заключены договоры о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой.

Советское правительство великодушно передало Вильню и Виленскую область Литве, т. е. вернуло ей то, что когда-то насильно было у нее отнято польскими панами.

(Окончание см. на 3 стр.).

Колхоз „20 лет Октября“—кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году

БУДЕМ ПЕРЕДОВИКАМИ НА СЕВЕ

Бригадиры—стопудовики Козленков и Гуров (Сталинградская область), обратились ко всем колхозам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам и работникам МТС Советского Союза с предложением начать всесоюзное социалистическое соревнование бригад и бригадиров за получение высоких, устойчивых урожаев, за выполнение сталинского задания о сборе 8 миллиардов пудов зерна ежегодно.

Этот призыв нашел горячий отклик среди колхозников нашего колхоза. Колхозники единодушно поддержали сталинградцев, включились в социалистическое соревнование за высокий урожай. Сейчас развернули большую работу по подготовке к весеннему севу. Заготовили уже 20 тонн навоза, приступили к сбору золы и местных удобрений.

Кузнец Качалов Иван, взял на себя обязательство провести ремонт сельскохозяйственного инвентаря быстро и с хорошим качеством. Это обязательство он выполнил с честью. Инвентарь полностью отремонтирован.

Хорошо подготовлен к севу конь. Полностью обеспечены семенным материалом, хорошего качества. Поэтому обязательство колхоза получить 140-150 пудов зерновых с га в 1940 году мы с честью выполним и свои достижения в колхозной работе сможем продемонстрировать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Ф. А. ВОЛКОВ,
бригадир колхоза „20 лет Октября“, Тайлепского сельсовета.

Улучшим уход за конем

Рабочая тягловая сила— основное в весенне-посевной кампании. Поэтому мы прилагаем все свои силы к тому, чтобы лошади были у нас в отличном состоянии. 24 рабочих лошади все они средней и выше средней упитанности.

Кормами лошади обеспечены в достаточном количестве. На каждую лошадь сейчас даем по 4 килограмма овса в день.

Кормим и поим в опре-

деленные часы. Каждый день чистим стойла. Более 100 центнеров овса забронировано лошадям для проведения весеннего сева и сена 160 центнеров.

Перед весенным севом лошадей поставим на откормку с таким расчетом, чтобы сев провести в короткий срок и с высоким качеством.

М. К. КИРИЛЛОВ,
старший конюх колхоза „20 лет Октября“.

В. М. Молотов—руководитель внешней политики СССР

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

Последовательно продолжая политику ограждения безопасности своих прибалтийских границ, Советский Союз предложил заключить подобный же договор Финляндии. Но падучи финского народа—маниергеймы, таннеры, каяндеры и прочие—отвергли наше предложение. Они предпочли итти по преступному пути злодейской подготовки интервенции против СССР, они решили выслужиться перед поджигателем войны—английским империализмом.

Задание было выполнено. Красная Армия, по заданию своего правительства, выступила против зарвавшейся финской белогвардейщины, чтобы защищать северо-западные границы страны, отвести угрозу от Ленинграда, уничтожить подготовившийся англо-французским империализмом плацдарм войск против СССР.

Как только образовалось новое, Народное правительство демократической Финляндии во главе с Куусиненом, Советский Союз заключил с ним пакт о дружбе и взаимопомощи. Красная Армия освобож-

дает финский народ от холов и иностранного империализма.

В январе этого года заключен договор о торговле и мореплавании с Болгарией. Дружественные отношения и хозяйственная связь между Болгарией и СССР будут только на пользу народам обеих государств.

Значительно улучшены политические и хозяйствственные отношения с Японией.

За несколько месяцев руководство внешней политикой тов. Молотовым сделано то, что по своему значению и результатам равняется годам. В огромной степени выросло международное значение и влияние страны победоносного социализма.

Твердо выполняя указания товарища Сталина, славный руководитель внешней политики социалистического государства тов. В. М. Молотов неустанно добивается успехов как во внутренней, так и во внешней политике СССР.

В. КРУЖКОВ.

Выполним свое обязательство

Развернув социалистическое соревнование мы успешно ведем подготовку к весеннему севу. Все наши колхозники горят одним желанием—проводить сев по большевистски и получить высокий сталинский урожай.

Если в 1939 году наш колхоз получил в среднем с каждого гектара 113 пудов зерна, то в нынешнем году мы решили добиться урожая более 140 пудов с каждого гектара и удвоить доход на трудодень колхозников.

Для того, чтобы получить такой обильный сталинский урожай, сейчас уже деятельно готовимся к севу. В колхозе полностью отремонтированы борона и плуга. Заготовили веревки, постремки и все необходимое для весеннего сева.

Вывезли на поля навоза 120 возов. Приступили к сбору и заготовке минеральных и местных удобрений.

Кладовщик колхоза тов. Павлов установил отличное наблюдение за семенами и

довел их качество до посевной кондиции. Семена у нас засыпаны полностью и проверены на всхожесть.

Лошади средней упитанности, готовы в любое время начать работу. Кормами обеспечены в достаточном количестве.

Трудовая дисциплина среди колхозников поставлена на должную высоту. Нет случаев нарушения трудовой дисциплины.

Посев 1939 года был хорошо очищен от сорняков. Пахоту производили на 18—20 см.

Отвечая на обращение стахановцев Сталинградской области, еще шире развернем социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В 1940 году получим рекордный сталинский урожай.

И. С. ФЕДИН,
председатель колхоза
„20 лет Октября“, Тайлепского сельсовета.

Зажиточно живут наши колхозники

В 1939 году мы досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок и засыпали полностью семена и фураж для скота.

Колхозники продали государству 70 центнеров зерна, остальные распределили на трудодни колхозников.

На трудодень мы в этом году получили по 5,5 килограмм зерновых. Доход колхоза в 1939 году составил от полеводства 15600 рублей. Расходы на капиталовложение 4876 рублей, внутриколхозные—9300 рублей, и на трудодни колхозников—5876 рублей.

Семья колхозника Григорьева Петра Григорьевича выработала за 1939 год 1357 трудодней и полу-

чила на них 7463 килограмма зерна. Семья колхозника Николаева Петра Николаевича выработала 570 трудодней и получила 31 центнер зерновых.

Конюх Максим Кириллович Кириллов один выработал 510 трудодней и получил на них зерна 28 центнеров.

Поярка Егорова Дарья выработала 420 трудодней и получила на них 2300 килограммов.

Таких колхозников в нашем колхозе большинство, которые по-стахановски работали в 1939 году, они и в нынешнем году работают также хорошо.

А. Н. ОЗЕРКОВ,
счетовод колхоза „20 лет Октября“, Тайлепского сельсовета.

За хорошее качество семян

Чтобы получить высокий урожай нужны хорошие и доброкачественные семена. Поэтому мы семенам придаём большое значение. Осенью засыпали чистосортных семян: пшеницы в количестве 87 центнеров, овса—97 центнеров, ячменя—38 и в достаточном количестве других культур.

Семена у нас хранятся в хороших амбара и сухие. Они очищены и проверены на всхожесть. Всхожесть пшеницы 95 процентов, овса 100 процентов, ячменя 95.

Отвечая на призыв стахановцев Сталинградской области, я беру на себя обязательство семена к весеннему севу сохранить доброкачественными, не допустить порчи ни одного зерна. Это обязательство выполню с честью.

В. П. ПАВЛОВ,
кладовщик колхоза.

Мой опыт по уходу за молодняком

Уход за молодняком большое и ответственное дело. Без внимательного ухода и правильного кормления невозможно обеспечить полного сохранения и хорошего выращивания молодняка.

Второй год я работаю в колхозе погоркой и ухаживаю за овцами.

Во время окота овец на овцеводческой ферме я установила круглосуточное дежурство. Весь молодняк содержится отдельно от маток. При кормлении ягнят, я все время слежу, чтобы более сильные ягната не отталкивали слабых. Через одну—две недели начинаю подкармливать ягната коровьим молоком. Поэтому за период моей работы на ферме, полностью сохранен приплод ягнят и телят.

Все они имеют хорошую упитанность.

Д. А. ЕГОРОВА.

Свое обязательство выполни

Успешное проведение весенне-посевной кампании зависит от своевременного и хорошего ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Я уже полностью отремонтировал борону в количестве 14 штук и 8 плугов.

Отвечая на призыв стахановцев, я беру на себя обязательство оказывать помощь колхозу во время сева с тем, чтобы колхоз в целом выполнил свое обязательство в получении 140—150 пудов зерна с каждого гектара. Это обязательство я выполню с честью.

И. Н. КАЧАЛОВ,
кузнец колхоза.



НА СНИМКЕ: Члены ревизионной комиссии товарищи Т. П. Блаженко, А. Гутов и Н. Т. Прокурин (колхоз „Память Кирова“, Барабинского района) за проверкой правильности начисления трудодней. (Бюро клише ОблТАСС).



НА СНИМКЕ: Ученик школы ФГУ завода им. Чкалова О. Г. Дробышев и ученица 7 класса К. А. Чусаинова — на лыжной прогулке.

(Бюро клише ОблТАСС).

За культурную работу на селе

В целях улучшения культурно-просветительной работы на селе, Новосибирский облисполком установил переходящее областное Красное знамя, которое будет вручено тому району, где образцово будет поставлена культурно-просветительная работа среди населения.

Облисполком также выделил 15 тысяч рублей для премирования лучших заведующих домами культуры, изб-читальнями колхозными клубами, работников библиотек, инспекторов политпросветработы, показавших образцы массовой культурно-просветительной работы.

Это должно было бы послужить для всех работников политпросвет-учреждений стимулом для развертывания социалистического соревнования за лучшую работу изб-читален и колхозных клубов. Но отдельные заведующие изб-читальнями и колхозными клубами нашего района еще до сего времени не уделяют должного внимания поднятию культурно-просветительной работы на селе.

В период избирательной кампании большинство изб-читален, колхозных клубов района работали хорошо. Но как только закончилась избирательная кампания, они совершенно ослабили эту работу.

Например: изб-читальня второго Бенжерского сельсовета (зав. тов. Неугодова), Шаровская, Мунайская в период подготовки и проведения выборов работали хорошо. Были организованы кружки драматические, хоровые и другие. Но после выборов они эту работу ослабили.

Райкому ВЛКСМ и Району нужно обратить серьезное внимание на эту работу. Организовать социалистическое соревнование среди работников политпросветучреждений за лучшую постановку культурно-просветительной работы в районе.

30 РУБЕЖОМ

◆ 3-го марта закончилась забастовка рабочих и служащих Шанхайской автобусной компании. Требование рабочих о повышении зарплаты и выдаче пособий на покупку риса удовлетворено. Зарплата повышена на 30 процентов.

◆ Французская полиция арестовала 29 работников Парижского метрополитена, обвиняющих в ведении «подпольной коммунистической пропаганды». Все арестованные переданы в распоряжение военных властей.

◆ По сведениям германской печати за первые 6 месяцев войны в результате действий германской авиации и наземных сил Англия и Франция потеряли 335 самолетов, тогда как потери Германии составляют лишь 78 самолетов.

◆ В Бомбее (Индия) забастовало 150 тысяч рабочих 70 текстильных предприятий. Бастующие требуют

увеличения заработной платы.

В течение недели, закончившейся 3-го марта, в результате военных действий на море потоплено 8 пароходов.

◆ По сведениям английской печати германские потери за первые 6 месяцев войны составляют 47 пароходов с общим водоизмещением в 248 тысяч тонн.

◆ В Виннипеге (провинция Манитоба, Канада) полиция произвела налеты на помещения компартии и произвела большое количество арестов. Захвачены различные документы, а также экземпляры коммунистической газеты.

◆ В Италии отмечается резкое повышение цен. Даже итальянские газеты признают, что жизнь в стране стала совершенно не выносимой. Цены на все текстильные изделия за последние 5 лет возросли на 400 процентов. (ТАСС).

Наступление английских капиталистов на права рабочего класса

Профбюрократы выслушиваются перед правителством. Затяянная англо-французскими империалистами война в Европе ухудшила и без того тяжелое положение рабочего класса в Англии. Английские капиталисты с полного согласия при прямой поддержке реакционных руководителей английских тредюнионов (профсоюзов) урезывают права рабочих, завоеванные в долголетней борьбе наряду с резким снижением зарплаты на многочисленных английских предприятиях произвольно удлинив рабочий день. 2459 фабрик и заводов получили официальное разрешение удлинить рабочий день для женщин и подростков. На 299 предприятиях введена 2-х сменная работа, 102 предприятия ввелиочные смены. В результате значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи.

Недавно английские власти издали новое распоряжение, дающее предпринимателям право устанавливать 57 часовую рабочую неделю для женщин и подростков. На 299 предприятиях введена 2-х сменная работа, 102 предприятия ввелиочные смены. В результате значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи. Делегаты конференции, с негодованием отнеслись к этому заявлению и лакейству профбюрократов. Многие делегаты в знак протеста покинули зал заседаний. (ТАСС).

Английские рабочие протестуют против политики лидеров лейбористов

ЛОНДОН. (ТАСС). В Мидлсбро (Англия) на конференции, обсуждавшей работу генерального совета тредюнионов в военное время, от имени генсовета тредюнионов выступил Ходжсон, высказавшийся против повышения зарплаты рабочим. Ходжсон заявил о своем согласии с заявлением Чемберлена, что имущие классы нельзя больше облагать налогами. Ходжсон высказался против повышения зарплаты рабочих.

Инспектор генсовета тредюнионов Вудлок выступил с аналогичным заявлением. Делегаты с большим негодованием отнеслись к этим заявлениям и спросили их, от чьего имени они высказываются, от имени консервативной печати или от британской федерации промышленников? Много делегатов в знак протеста покинуло зал конференции.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся с. Кузедеево.

11 марта 1940 года.

О борьбе

с весенним наводнением

В целях предупреждения могущих быть бедствий от наводнений и ликвидации последствий от этих бедствий, на основании п. «В» ст. 3-й положения об издании обязательных постановлений (С. У. 1931 года № 17 ст. 18) Исполнительный Комитет Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1.

Обязать руководителей учреждений и организаций имеющих всякого рода ценности (временные постройки, товары, стройматериалы и т. п.), в угрожаемых весенним наводнением местах района, приступить к вызову из затопляемых мест, закончив эту работу не позднее 10 апреля 1940 года.

2.

Воспретить завоз товаров и всякого рода ценности в места, затопляемые наводнением, до прохода весенних вод.

3.

Обязать коммунальный отдел Райисполкома и сельские Советы немедленно представить районной комиссии по борьбе с наводнением списки жилых и складских помещений, могущих быть использованными при переселении жителей и ценностей затопляемых мест.

4.

Правлениям колхозов района к 10 апреля вывезти из затопляемых мест сельскохозяйственный инвентарь и другие ценности.

5.

Представить районной комиссии по борьбе с наводнением право мобилизации на территории распространения настоящего решения — транспорта и других средств передвижения на все время борьбы с наводнением. Влад

6.

Действие настоящего решения распространить на территории сельских Советов: Калтанского, Шуштупелского, Аильского, Кузедеевского, Усть-Талинского, Широко-Луговского, Сарбалинского и поселковых Советов: Мундыбашского и Тельбесского.

7.

Представить районной комиссию по борьбе с наводнением право мобилизации специалистов по подрывным работам.

8.

Действие настоящего решения распространить на территории сельских Советов: Калтанского, Шуштупелского, Аильского, Кузедеевского, Усть-Талинского, Широко-Луговского, Сарбалинского и поселковых Советов: Мундыбашского и Тельбесского.

9.

Невыполнение требований настоящего решения влечет за собой штраф в административном порядке до 100 рублей или исправительно — трудовых работ до одного месяца.

10.

Надзор за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции, сельские и поселковые Советы и районную комиссию по борьбе с наводнением.

11.

Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в районной печати и действует до 1-го июля 1940 года.

Зам. председателя Исполнительного Комитета Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся Т. ШУМСКИЙ.

Секретарь Исполнительного Комитета Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся И. ОТДЕЛЬНОВ.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школа горпромчурдника Тельбесс производит набор учащихся на специальности:

1. Взрывники-проходчики
2. Токаря универсалы
3. Слесаря монтажники.

Срок обучения полтора года.

На отделения: токаря универсалы и слесаря монтажники принимаются учащиеся обоего пола в возрасте не моложе 17 лет и образование не ниже 7 классов.

На отделения: взрывники-проходчики принимаются только мальчики в возрасте не моложе 17 лет и образование не ниже 5 классов.

Зачисленные в школу учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере от 80 до 140 руб., общежитием и постельной принадлежностью. При школе имеется своя столовая.

Заявления принимаются до 25 марта с. г.

Испытания с 25 марта по 1 апреля.

Начало занятий с 1-го апреля с. г.

К заявлению прилагать документы:

1. Метрическую справку
2. Справку об образовании
3. Справку с места работы родителей
4. Справку о состоянии здоровья.

Паспорт предъявляется лично.

ДИРЕКЦИЯ.